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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	Vluchtelingen
Lees het artikel ‘Hun grens of onze grens?’.

1 Geef een overtuigende verklaring voor de toename van het aantal vluchtelingen tijdens de zomermaanden.

……………………………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………

2 Veel vluchtelingen proberen via Italië of Griekenland Europa de bereiken. Leg uit waarom beide landen voor vluchtelingen interessant zijn. Geef twee geografische redenen en één politieke reden.

Geografisch (2):  .....…………………………………………………………………….……..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Politiek: ….........…….……..……………………...……………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

3 VN-vertegenwoordiger António Gurreres vindt het niet eerlijk dat twee landen (Duitsland en Zweden) uiteindelijk de meeste asielzoekers opvangen. Ook andere Europese landen zouden meer asielzoekers moeten opvangen. Op basis van welke principes zouden vluchtelingen volgens jou over de landen verdeeld moeten worden? Noteer twee factoren waarmee in ieder geval rekening moet worden gehouden.
 
1. .…..…..………..………………………………………………………………………...……

……...……………………………………………………………………………………………

2. .………..……………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………

4 Gurreres vindt de opvang van vluchtelingen een morele plicht. Ben je het hiermee eens? Beargumenteer je antwoord en neem Nederland daarbij als voorbeeld.
 
………………………...…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………
5 Stelling: “Nederland is medeverantwoordelijk voor de opvang van vluchtelingen die in Griekenland en Italië aankomen. Nederland is immers net als Griekenland en Italië lid van de Europese Unie.” Ben je het met deze stelling eens of oneens? Beargumenteer je antwoord.

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 In Hongarije wordt er een vier meter hoog hek gebouwd om vluchtelingen tegen te houden. Vind je dat EU-lidstaten zoals Hongarije het recht hebben om een dergelijk hek te bouwen? Beargumenteer je antwoord.

…………………………….……..………………………………………………………………

…..…….…………………………………………………………………………………………

…..…..…………………………………………………………………………………………...

7 De Britse minister van Binnenlandse Zaken Theresa May waarschuwt de Nederlandse autoriteiten voor de komst van extra vluchtelingen. Leg op basis van dit voorbeeld uit dat Europa steeds meer een eenheid vormt. Verwijs daarbij ook naar de situatie in Zuidoost-Europa.  

…………...……………..….….…………………………………………………………………

.…………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

8 Volgens NRC Handelsblad is Nederland in vergelijking met andere landen minder in trek. Geef twee verklaringen waarom vluchtelingen de voorkeur geven aan andere landen.

Verklaring 1: …...……..….….…………………………………………………………………

.…………………………………………………………………………………………………..

Verklaring 2: ……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 



Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Bekijk het nieuwsfragment (bron 1). Leg uit waarom het begrijpelijk is dat de emoties onder de vluchtelingen soms zo hoog oplopen.

…….….……….…………………………………………………………………………………

……….……….………………………………………………………………………………….

10 Een vluchtelinge zegt dat ze niet in Griekenland wil blijven. Geef twee redenen waarom veel vluchtelingen door willen reizen.

1. …...……………………………………………………………………………………………

2. ………………………………………………………………………………………………...

11 Bekijk het fragment van Nieuwsuur (bron 2, tot 6.30 min.). Leg uit waarom hoogleraar Hein de Haas het hek dat Hongarije bouwt symboolpolitiek noemt en waarom dit hek volgens hem niet werkt. Beargumenteer je antwoord.
   
………...…………………………………………………………………………………………

…………………………..……………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

12	De Haas zegt dat Europa vooral een coördinatieprobleem heeft. Leg uit wat de hoogleraar hier precies mee bedoelt en maak daarbij gebruik van voorbeelden.

	……………………………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………

13	In het fragment worden cijfers genoemd van de opvang van Syrische vluchtelingen in de verschillende regio’s. Vind je dat Europa voldoende Syrische vluchtelingen opneemt? Beargumenteer je antwoord.   
   
…...………………………………………………………………………………………………

…………………………..……………………………………………………………………….
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